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Πανήγυρη Ι.Ν. Αγίας Αναστασίας 
Φαρμακολυτρίας Κορίνθου και 
Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση στο Κιάτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με την πρέπουσα Εκκλησιαστική τάξη πανηγύρισε ο 
Ενοριακός Ι. Ναός της Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολυτρίας 
στην Κόρινθο την μνήμη της Μεγαλομάρτυρος Αγίας την 
Κυριακή, 22α Δεκεμβρίου 2024, ημέρα της μνήμης Της.

Το εσπέρας του Σαββάτου τελέσθηκε ο Μέγας Εσπερινός μετά αρτοκλασίας και 
την Κυριακή το πρωί ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος τέλεσε 
τον Όρθρο και την Θ. Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ι. Ναό. Μετά του 
Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν ο Αιδεσ. Πρεσβύτερος π. Αλέξανδρος Καρπερός, 
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Εφημέριος του Ι. Ναού της Αγίας Αναστασίας και οι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και 
π. Άγγελος Σαλάτας.

Ο άγιος Κεχρεών κήρυξε τον θείο λόγο στους Πιστούς, που προσήλθαν να τιμήσουν 
την μνήμη της Αγίας. Επικέντρωσε το κήρυγμα του στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα 
της Κυριακής προ της Χριστού Γεννήσεως και στην κατά σάρκα γενεαλογία του 
Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, μέσα από την οποία μαρτυρείται η εξ Αβραάμ 
ανθρώπινη καταγωγή Του. Μέσα σ᾽ αυτόν τον μακρύ κατάλογο των 42 Γεναρχών 
του Σωτήρος αναφέρονται άνδρες άγιοι, ένθεοι, χρηστοί, αφοσιωμένοι και 
πειθαρχικοί προς τον Θεό και το θέλημά Του, αλλά και άνδρες διεφθαρμένοι, κακοί 
και ασεβείς. Μνημονεύονται τα ονόματα 4 γυναικών Θάμαρ, Ραχάβ, Ρούθ και 
Βηρσαβεέ εκ των οποίων οι 3 επρόδωσαν την συζυγική πίστη και η Ρούθ ήταν 
ειδωλολάτρισσα! Και τούτο γιατί ο Κύριος ήλθε να σώσει ενάρετους και ασεβείς, 
αφού αμφότεροι είχαν ανάγκη του απολυτρωτικού Του έργου. Έτσι κατανοείται η 
Πανσοφία και η αγάπη του Θεού προς τον άνθρωπο που κάνει τον Απ. Παύλο με 
ένθεο ενθουσιασμό να γράφει: «Ὦ βάθος πλούτου καὶ σοφίας καὶ γνώσεως Θεοῦ! … 
τίς γὰρ ἔγνω νοῦν Κυρίου; ἢ τίς σύμβουλος αὐτοῦ ἐγένετο;» (Ρωμ. ια’ 33-34).



Πολλοί από τον κατάλογο αυτό των Γεναρχών έλαβαν «επαγγελίας», αλλά δεν τις 
είδαν να εκπληρώνονται. Παρά ταύτα όμως έμειναν πιστοί στον Θεό μέχρι τέλους. 
Και ο Θεός «ὅτε ἦλθε τὸ πλήρωμα τοῦ χρόνου» (Γαλ. δ΄, 4) κατά την κρίση Του και 
το θείο σχέδιό Του «ἐξαπέστειλεν…τὸν υἱὸν αὐτοῦ, γενόμενον ἐκ γυναικός …» 
(ενθ. ανωτ.) πραγματοποιώντας αυτές. Ας αυξάνεται, λοιπόν, η πίστη μας ότι ο 
Θεός πραγματοποιεί τις υποσχέσεις Του στον καιρό που Εκείνος κρίνει, «πιστὸς 
γὰρ ὁ ἐπαγγειλάμενος» (Εβρ. ι’, 23) κατά τον Απ. Παύλο.

Έτσι και η ειρήνη την οποία εξήγγειλαν οι Άγγελοι στον ύμνο τους την νύκτα της 
Γεννήσεως. Ήλθε, παρά τις δυσκολίες στην διαδρομή των 21 αιώνων με φτώχειες, 
περιφρονήσεις, αιματοχυσίες πολέμους, διωγμούς κατατρεγμούς, προσφυγές, 
άωρους θανάτους, θεομηνίες, καταστροφές αρρώστιες, λιμούς, λοιμούς, 
καταποντισμούς …, «αυτός (ο Χριστός) γάρ ἐστιν ἡ εἰρήνη ἡμῶν»(Εφεσ. β’, 14). 
Και αυτήν την «ειρήνη», τον Χριστό, δηλαδή, είχε στην καρδιά Της, δια της 
Πίστεως, η τιμωμένη σήμερα Αγία Αναστασία η Φαρμακολύτρια, ώστε ν᾽ 
αντιμετωπίζει τις όποιες δυσκολίες, αντιξοότητες, προκλήσεις και την ομολογία 
ακόμη έμπροσθεν του τρομερού αυτοκράτορος Διοκλητιανού και το μαρτύριο εν 
συνεχεία, ειρηνική, ατρόμητη, δυνατή, έχουσα την δοθείσα από τον Άρχοντα της 
ειρήνης εξουσία «τοῦ πατεῖν … ἐπὶ πᾶσαν τὴν δύναμιν τοῦ ἐχθροῦ» (Λουκ. ι. 19), 
ώστε ν᾽ αναφωνούμε οι Πιστοί ανά τους αιώνες «μεθ’ ἡμῶν ὁ Θεός», ήλθε ο 



Εμμανουήλ, «αὐτὸς γὰρ εἶ ἡ ζωὴ καὶ τὸ φῶς, καὶ ἡ εἰρήνη τοῦ κόσμου» (α’ 
ιδιόμελον Γ’ Ώρας της εορτής των Φώτων).

Μετέφερε, επίσης, ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως κ. 
Αγάπιος τις ευχές και τις ευλογίες του σεπτού Ποιμενάρχου κ. Διονυσίου στους 
Ενορίτες και τους ευλαβείς προσκυνητές του πανηγυρίζοντος Ενοριακού Ι. Ναού, 
ευχόμενος «καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα».

Το εσπέρας της ίδιας Κυριακής ο Βοηθός Επίσκοπος της Ι. Μητροπόλεως άγιος 
Κεγχρεών με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Διονυσίου και 
κατόπιν προσκλήσεως ομίλησε στην αίθουσα του Συλλόγου «ΜΕΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ» 
της Αδελφότητος Θεολόγων Ο ΣΩΤΗΡ» (Μερτικοπούλειον) στο Κιάτο με θέμα: «Το 
μήνυμα των Χριστουγέννων».



Την Χριστουγεννιάτικη εορτή «άνοιξε» η Χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών 
Κορινθίας «ΑΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο ΥΜΝΟΓΡΑΦΟΣ», υπό την Δ/νση του χοράρχη κ. 
Βασιλείου Κουφογιάννη, με το Απολυτίκιον της εορτής της Γεννήσεως. Στην 
συνέχεια ο κ. Ανδρέας Παπαδόπουλος, μέλος της Αδελφότητος Θεολόγων «Ο 
ΣΩΤΗΡ» και μέλος του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου της Γ.Ε.Χ.Α., ευχαριστών 
τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Διονύσιο και ευχόμενος την ταχεία και άνοσο 
επιστροφή του στην Ι. Μητρόπολή μας, προσφώνησε τον Θεοφιλέστατο ομιλητή.

Οι χορωδοί απέδωσαν Εκκλησιαστικούς Βυζαντινούς ύμνους των Χριστουγέννων, 
δύο Κατηχητόπαιδες απήγγειλαν Χριστουγεννιάτικο ποίημα και ακολούθησε η 
ομιλία του αγίου Κεγχρεών, που, αφού ανέφερε κάποια από τα μηνύματα της 
μεγάλης εορτής των Χριστουγέννων, προέτρεψε τους ακροατές ν᾽ ακολουθήσουν 
το αστέρι της Βηθλεέμ και να φθάσουν εκεί που τους οδηγεί, στην φτωχική φάτνη, 
μέσα στην οποία «λικνούμενος και σπαργανούμενος» είναι ο Παντοκράτωρ.

Εκεί θα δουν με όλους τους πιστούς όλων των αιώνων την έμπρακτη ταπείνωση 
που σκοπό της ήταν η κατά χάριν θέωση του ανθρώπου. Η φάτνη, στην οποία 
ανακλίθηκε ο Αχώρητος, γίνεται λίκνο της κατά Χριστόν αναγεννήσεως του 
ανθρώπου. Η Υπεραγία Θεοτόκος θέλει ν᾽ ανοίξει την μητρική Της αγκαλιά, στην 
οποία βαστάζει «ἐπωλένιον βρέφος» «τόν τρέφοντα πᾶσαν τήν κτίσιν» για να 



χαρίσει στον κάθε πιστό τα δώρα που έφερε από τους ουρανούς στη γη ο Υιός Της· 
την ειρήνη, την συγγνώμη, την λύτρωση, την θέωση! Ας τρέξουμε όλοι, λοιπόν, 
προς συνάντηση του Θείου Βρέφους στην Βηθλεέμ.

Εκεί έρχεται ο Υιός του Θεού προς εμάς με μια κίνηση απείρου και εκστατικής 
αγάπης. Ας αποτινάξουμε «πάντα ρύπον ἐμπαθῆ» δια της Μετανοίας και της 
Εξομολογήσεως για να εγκολπωθούμε το «ἐσπαργανωμένον βρέφος». Ας δράμωμε, 
ενδεδυμένοι την υψοποιό ταπείνωση, μετά των Ποιμένων για να υπαντήσουμε και 
προσκυνήσουμε το Θείον Βρέφος βέβαιοι «ὅτι ἐτέχθη ὑμῖν σήμερον σωτήρ, ὅς ἐστι 
Χριστός Κύριος, ἐν πόλει Δαυΐδ» (Λουκ. β’, 11), αφού, όπως έλεγε ο Άγιος 
Ομολογητής Ιουστίνος Πόποβιτς, «μέ τήν γέννησι τοῦ Θεοῦ ἐν σώματι, ἐγεννήθη 
εἰς αὐτόν τόν κόσμον ὅλος ὁ Θεός, ὅλη ἡ ἀλήθεια τοῦ Θεοῦ, ὅλη ἡ δικαιοσύνη τοῦ 
Θεοῦ, ὅλη ἡ ἀγάπη τοῦ Θεοῦ, ὅλη ἡ ἀγαθότης τοῦ Θεοῦ, ὅλον τό ἔλεος τοῦ Θεοῦ».

Ευχαρίστησε, τέλος, τον κ. Ανδρέα Παπαδόπουλο για τις ευχές του εκ μέρους της 
Αδελφότητος για την υγεία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου ως και για την 
πρόσκληση, μεταφέρων τις ευχές του σεπτού Ποιμενάρχου για αίσια συνέχιση του 
έργου της Αδελφότητος και για «άγια Χριστούγεννα».



Στην Χριστουγεννιάτικη αυτή εκδήλωση παρέστησαν οι Αιδεσ. Πρωτ/ροι π. 
Παναγιώτης Λαδάς, Εφημέριος του Ι. Ναού Αγ. Νεκταρίου Κιάτου, π. Νικόλαος 
Σταματόπουλος, Εφημέριος του Ι. Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κιάτου, π. 
Κυπριανός Παπαδόπουλος, εκ της Ι. Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής της 
Εκκλησίας της Κύπρου, οι Πρεσβύτεροι π. Παναγιώτης Δεδάκης, Εφημέριος Ι. Ναού 
Αγ. Ιωάννου Κιάτου, π. Γεώργιος Σαλάτας, Εφημέριος Ι. Ναού Αγ. Κυριακής 
Ζεμενού, και ο Διάκονος π. Άγγελος Σαλάτας.












